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Chart 1 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Projektleiter:  Mag. Reinhard Födermayr 
Studien-Nr.:   BRM1086.1203.P2.F 
       
n=505,  face-to-face Interviews unter der oberösterreichischen Bevölkerung ab 15 Jahren 
Max. stat. Schwankungsbsreite bei n=505 von +/- 4,45 Prozent 
 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012 

Die Einstellung der  
oberösterreichischen Bevölkerung zum Luchs 

und seinem Fortbestand 
 

 



Chart 2 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Struktur der Befragten 

Prozent n 

OÖ. Bevölkerung insgesamt 

Männer 

Frauen 

16 bis 29 Jahre 
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50 Jahre und älter 
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Chart 3 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Frage 21: Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht, dass für bedrohte Tiere ausreichend Lebensraum zur Verfügung gestellt wird? 

Befragte 
insgesamt 

 

Wichtigkeit des Lebensraumes für bedrohte Tiere 

Den Oberösterreichern ist es sehr wichtig, dass bedrohten Tierarten ausreichend Lebensraum zur Verfügung gestellt wird  

Basis: Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
(Ergebnisse in Prozent) 

Würden Sie sagen, das ist - 

sehr wichtig 

eher schon wichtig 

eher weniger wichtig 

gar nicht wichtig 

Weiß nicht 
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Chart 4 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Frage 22: Unabhängig davon, ob Sie schon einmal im Nationalpark Kalkalpen waren oder nicht: Welches der folgenden persönlichen Erlebnisse, die man bei einem mehrstündigen  
Besuch im Nationalpark Kalkalpen haben kann, ist für Sie wichtig? 

am wichtigsten am zweitwichtisten am drittwichtigsten am viertwichtigsten 

 

Wichtige Eindrücke im Nationalpark Kalkalpen 

Die Natur entdecken ist für Hälfte der OberösterreicherInnen das wichtigste Erlebnis neben will man Wildtiere erleben und die 
Wildnis spüren 

Basis: Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
(Ergebnisse in Prozent) 

Die folgenden Eindrücke sind -  

Die Natur entdecken 

Wildtiere erleben 

Almen genießen 

Die Wildnis spüren 

Weiß nicht 
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Chart 5 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Frage 23: Der Luchs ist die größte heimische Katzenart und war früher in waldreichen Gebieten Oberösterreichs heimisch. Er wurde aber vor 150 Jahren bei uns ausgerottet. Im Nationalpark Kalkalpen leben Luchse , die aber wieder vom 
Aussterben bedroht sind, wenn Sie keinen Nachwuchs haben. Haben Sie schon von diesen Luchsen im Nationalpark gehört oder nicht? 

 

Bekanntheit des Luchsbestandes im Nationalpark Kalkalpen 

Mehr als jeder zweite Oberösterreicher weiß, dass es im Nationalpark Kalkalpen Luchse gibt 

Basis: Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
(Ergebnisse in Prozent) 

Von den Luchsen - 

Haben schon 
davon gehört 

Haben noch nicht 
davon gehört 

Keine Angabe 
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Chart 6 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Frage 24: Damit die Luchse nicht mangels Nachwuchs wieder aussterben, wurden vom Nationalpark 3 Luchse in die freie Wildbahn im Nationalparkgebiet entlassen. Sehen Sie das eher positiv oder eher negativ, dass der Nationalpark 
sich bemüht, dass es auch in Zukunft weitere Luchse in der Nationalparkregion gibt? 

 

Bemühungen des Nationalparks um den Fortbestand der Luchse 

90 Prozent sind positiv gegenüber den Bemühungen des Nationalparks den Luchsfortbestand zu sichern eingestellt.  

Basis: Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
(Ergebnisse in Prozent) 

Würden Sie sagen, das ist - 

sehr positiv 

eher schon positiv 

eher negativ 

ganz negativ 

Weiß nicht 
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Chart 7 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Frage 25: Sollten Ihrer Meinung nach die Jäger die Bemühungen des Nationalpark Kalkalpen unterstützen, dass es dort weiterhin Luchse gibt, oder eher nicht? 

 

Unterstützung  der Bemühungen rund um den Luchs seitens der Jäger 

Aus Sicht der oberösterreichischen Bevölkerung sollten die Jäger die Bemühungen des Nationalparks rund um den Luchs unterstützen 

Basis: Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
(Ergebnisse in Prozent) 

Würden Sie sagen, die Jäger sollten die 
Bemühungen - 

auf jeden Fall unterstützen 

eher schon unterstützen 

eher weniger unterstützen 

nicht unterstützen 

Weiß nicht 
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Chart 8 

Dokumentation der Umfrage BRM1086:  
n=505,  face-to-face Interviews, Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
Erhebungszeitraum: 02. bis 25. April 2012; maximale statistische Schwankungsbreite bei n=505    +/- 4,45 Prozent 

Frage 26: Angenommen, die Jägerschaft stellt sich gegen die Sicherung des Weiterbestandes der Luchse im Nationalpark  Kalkalpen. Wird das dem Ruf der Jäger bei der Bevölkerung eher schaden oder eher nützen? 

 

Auswirkungen einer Gegnerschaft der Jäger auf deren Reputation in der Bevölkerung 

Stellen sich die Jäger gegen die Bemühungen rund um den Luchsfortbestand, schadet das ihrer Reputation 

Basis: Oberösterreichische Bevölkerung ab 15 Jahren 
(Ergebnisse in Prozent) 

Würden Sie sagen, das - 

schadet dem Ruf 
der Jäger sicher 

schadet dem 
Ruf etwas 

nützt dem Ruf 
der Jäger etwas 

nützt dem Ruf 
der Jäger sehr 

keine Angabe 

Weiß nicht 
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‘ P®BRM1O86.1203.P4.FtNSTITtJT

1. Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht, dass für bedrohte Tiere ausreichend Lebensraum zur Verfügung gestellt wird? Würden
Sie sagen, das ist

sehr wichtig 1
eher schon wichtig 2
eher weniger wichtig 3
gar nicht wichtig 4
Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 5

2. Unabhängig davon, ob Sie schon einmal im Nationalpark Kalkalpen waren oder nicht: Welches der folgenden
persönlichen Erlebnisse, die man bei einem mehrstündigen Besuch im Nationalpark Kalkalpen haben kann, ist für Sie a)
am wichtigsten, b) am zweitwichtigsten c) am drittwichtigsten und d) am viertwichtigsten? Auch wenn Sie das vielleicht
nicht so genau sagen können, gehen Sie bitte bei der Reihung nach Ihrem Gefühl.

b) am zweit- c) am dritt- d) am viert
a) am wichtigsten wichtigsten wichtigsten wichtigsten
(nur eine Angabe) (nur eine Angabe)(nur 1 Angabe) (nur 1 Angabe)

Die Natur entdecken 1 1 1 1
Wildtiere erleben 2 2 2 2
Die Wildnis spüren 3 3 3 3
Almen genießen 4 4 4 4
Nicht vorlesen: weiß nicht, kann ich nicht sagen 5 5 5 5

3. Der Luchs ist die größte heimische Katzenart und war früher in waldreichen Gebieten Oberösterreichs heimisch. Er wurde
aber vor 150 Jahren bei uns ausgerottet. Im Nationalpark Kalkalpen leben Luchse, die aber wieder vom Aussterben bedroht
sind, wenn sie keinen Nachwuchs haben. Haben Sie schon von diesen Luchsen im Nationalpark Kalkalpen gehört oder
nicht?

Habe schon davon gehört 1
Habe noch nicht davon gehört 2

Nicht vorlesen: Keine Angabe 3

4. Damit die Luchse nicht mangels Nachwuchs wieder aussterben, wurden vom Nationalpark 3 Luchse in die freie Wildbahn im
Nationalparkgebiet entlassen. Sehen Sie das eher positiv oder eher negativ, dass der Nationalpark sich bemüht, dass es
auch in Zukunft weiter Luchse in der Nationalparkregion gibt? Würden Sie sagen, das ist-

Sehr positiv 1
Eher schon positiv 2
Eher negativ 3
Ganz negativ 4
Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 5

5. Sollten Ihrer Meinung nach die Jäger die Bemühungen des Nationalpark Kalkalpen unterstützen, dass es dort weiterhin
Luchse gibt, oder eher nicht? Würden Sie sagen, die Jäger sollten die Bemühungen -

Auf jeden Fall unterstützen 1
Eher schon unterstützen 2
Eher weniger unterstützen 3
Nicht unterstützen 4
Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 5

6. Angenommen, die Jägerschaft stellt sich gegen die Sicherung des Weiterbestandes der Luchse im Nationalpark Kalkalpen.
Wird das dem Ruf der Jäger bei der Bevölkerung eher schaden oder eher nützen? Würden Sie sagen, das -

schadet dem Ruf der Jäger sehr 1
schadet dem Ruf etwas 2
nützt dem Ruf der Jäger etwas 3
Nützt dem Ruf der Jäger sehr 4
Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 6

P.BRM1O86.1203.P2.F Seite 1



Statistik

WOHNORTGRÖSSE
Unter 2.000 Einw 1 50.000-100.000 Einw 5
2.000-5.000 Einw 2 Über 100.000 (Landes
5.000-10.000 Einw 3 hauptstadt 6
10.000-50.000 Einw 4

GESCHLECHT
Männlich 1 Weiblich 2

ALTER
15-24 Jahre 1 50-54 Jahre 6
25-29 Jahre 2 55-59 Jahre 7
30-39 Jahre 3 60-69 Jahre 8
40-44 Jahre 4 70 J. und älter 9
45-49 Jahre 5

FAMILIENSTAND
Ledig 1 Verwitwet 3
Verheiratet 2 Geschieden 4

Welchen Schulabschluss haben Sie? (höchsten Schulabschluss)
Volksschule/Hauptschule 1
Weitertührende höhere Schule ohne Matura 2
Matura 3
Universität/Hochschule 4

Sind Sie berufstätig?
Ja 1 Hausfrau 4
In Ausbildung 2 Ohne Arbeit, arbeitslos 5
Rentner, Pensionist 3

BERUFSTELLUNG (eigene oder ehemalige bzw. des Ernährers)
Facharbeiter mit abgelegter Prüfung 1
Sonstiger Arbeiter 2
Landwirt 3
Leitender Angestellter 4
Nichtleitender Angestellter 5
Beamter des gehobenen Dienstes 6
Beamter des mittleren oder einfachen Dienstes 7
Inhaber oder Geschäftsführer von großen Firmen 8
Mittlere, selbständige Geschäftsleute 9
Kleine, selbständige Geschäftsleute, Handwerker 10
Freier Beruf 11

HERZLICHEN DANK FÜR DAS INTERVIEW!

Wieviele Personen - Sie selber mitgerechnet - gehören zu diesem
Haushalt?
1/2/3/ 4/5Personen
Mehr als 5 Personen 6

Wieviele Personen haben in diesem Haushalt ein eigenes
Einkommen?
1/2/3/4/5 Personen
Mehr als 5 Personen 6

KINDER IM HAUSHALT
Ja 1*) Nein 2

*1 la Unter 2 Jahre 1 6 bis unter 14 Jahre 3
2 bis 5 Jahre 2 Keine Kinder unter 14 4

INTERVIEWER übergibt Stat. Liste 1!
Wenn Sie das gesamte Netto-Einkommen dieses Haushaltes

zusammenrechnen, in welche Gruppe fällt das monatliche
Gesamt-Nettoeinkommen Ihres Haushaltes? Sie brauchen mir nur
den Buchstaben anzugeben.
P/ Z / M / A / K / T / R / F / V / 0 / L / X / E / 5 / Y
1/2 / 3 / 4 / 5 / 6 / 7/8 / 9/10/11/12/13/14/15

4

Region
Braunau 1
Eferding 2
Freistadt 3
Gmunden 4
Grieskirchen 5
Kirchdorf 6
Linz-Land 7
Linz-Stadt 8
Perg 9

Postleitzahl:

______________

Ried 10
Rohrbach 11
Schärding 12
Steyr-Land 13
Steyr-Stadt 14
Urfahr-Umgebung 15
Vöcklabruck 16
Wels-Land 17
Wels-Stadt 18

P.BRM 1086.1 203.P2.F Seite 2 ‘
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WICHTIGKEIT DES LEBENSRAUMES FÜR BEDROHTE TIERE 
 
Frage 21: Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht, dass für bedrohte Tiere ausreichend Lebensraum zur Verfügung gestellt wird? 
  

 n 

sehr 

wichtig 

eher 

schon 

wichtig 

eher 

weniger 

wichtig 

gar nicht 

wichtig 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      61      31       5       2       1 

  

 Männer...............       244      57      32       6       3       1 

 Frauen...............       261      65      29       4       0       1 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      55      35       6       1       3 

 30 bis 49 Jahre......       181      64      31       3       2       1 

 50 Jahre und älter...       209      62      29       7       3       0 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      53      34       6       6       1 

 Weiterf. Schule o.M..       258      63      32       3       1       1 

 Matura, Uni..........       134      64      27       7       1       1 

  

 Berufstätig..........       301      64      30       4       1       2 

 Nicht berufstätig....       189      59      30       7       3       0 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      68      27       5       0       0 

 Leitende Ang. Beamte.        57      65      25      10       -       - 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      50      41       4       4       2 

 Selbständige, FB,LW..        69      61      29       2       5       3 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      57      36       5       1       1 

 Klein-, Mittelstädte.       156      63      29       4       4       1 

 Landeshauptstädte....        75      63      26       9       1       1 

  

 Linz.................        75      63      26       9       1       1 

 Mühlviertel..........       101      56      37       6       2       - 

 Innviertel...........       105      66      28       4       2       - 

 Traunviertel.........       133      54      36       6       3       1 

 Hausruckviertel......        91      71      25       1       -       3 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      58      30       7       5       0 

 2,3 Personen HH......       257      62      32       4       -       2 

 4 und mehr Personen..       105      63      30       4       3       - 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      69      25       4       1       1 

 Keine Kinder im HH...       185      57      36       5       0       2 
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WICHTIGE EINDRÜCKE IM NATIONALPARK KALKALPEN 
- Die Natur entdecken 
 
Frage 22: Unabhängig davon, ob Sie schon einmal im Nationalpark Kalkalpen waren oder nicht: Welches der folgenden 

persönlichen Erlebnisse, die man bei einem mehrstündigen Besuch im Nationalpark Kalkalpen haben kann, ist für 
Sie wichtig? 

 
  

 n 

sehr 

wichtig 

eher 

schon 

wichtig 

eher 

weniger 

wichtig 

gar nicht 

wichtig 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      51      23       8      16       2 

  

 Männer...............       244      51      19      13      13       3 

 Frauen...............       261      51      26       3      18       1 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      45      32      10       9       5 

 30 bis 49 Jahre......       181      49      26       8      14       3 

 50 Jahre und älter...       209      57      15       7      21       - 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      55      15       2      24       3 

 Weiterf. Schule o.M..       258      51      24       9      15       2 

 Matura, Uni..........       134      49      27      11      10       3 

  

 Berufstätig..........       301      49      23      10      15       3 

 Nicht berufstätig....       189      54      23       5      18       1 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      53      28       5      13       1 

 Leitende Ang. Beamte.        57      57      22      10      11       1 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      53      18      10      16       3 

 Selbständige, FB,LW..        69      49      20       4      22       6 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      47      26       9      16       2 

 Klein-, Mittelstädte.       156      56      17       8      16       3 

 Landeshauptstädte....        75      60      24       3      13       0 

  

 Linz.................        75      60      24       3      13       0 

 Mühlviertel..........       101      50      25       8      15       2 

 Innviertel...........       105      61      14       5      19       2 

 Traunviertel.........       133      47      19      12      21       1 

 Hausruckviertel......        91      40      36      10       8       6 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      56      17       9      16       1 

 2,3 Personen HH......       257      50      26       7      14       3 

 4 und mehr Personen..       105      47      25       8      19       1 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      47      27       8      17       3 

 Keine Kinder im HH...       185      52      24       7      14       3 
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WICHTIGE EINDRÜCKE IM NATIONALPARK KALKALPEN 
- Wildtiere erleben 
 
1. Fortsetzung 
 
  

 n 

sehr 

wichtig 

eher 

schon 

wichtig 

eher 

weniger 

wichtig 

gar nicht 

wichtig 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      23      32      20      21       4 

  

 Männer...............       244      16      36      24      19       5 

 Frauen...............       261      30      27      17      23       2 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      28      32      18      18       4 

 30 bis 49 Jahre......       181      26      31      24      15       4 

 50 Jahre und älter...       209      18      32      18      29       3 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      24      33      12      26       5 

 Weiterf. Schule o.M..       258      24      34      22      17       3 

 Matura, Uni..........       134      21      27      23      26       4 

  

 Berufstätig..........       301      23      32      22      20       3 

 Nicht berufstätig....       189      25      31      14      25       4 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      28      24      24      23       1 

 Leitende Ang. Beamte.        57      13      38      23      24       1 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      20      42      12      22       4 

 Selbständige, FB,LW..        69      25      29      17      16      12 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      23      31      22      20       4 

 Klein-, Mittelstädte.       156      24      34      16      23       4 

 Landeshauptstädte....        75      22      34      20      22       2 

  

 Linz.................        75      22      34      20      22       2 

 Mühlviertel..........       101      27      33      22      16       2 

 Innviertel...........       105      20      30      21      28       2 

 Traunviertel.........       133      26      30      16      25       4 

 Hausruckviertel......        91      20      33      23      15       9 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      15      32      21      29       3 

 2,3 Personen HH......       257      26      31      19      20       4 

 4 und mehr Personen..       105      29      31      23      14       3 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      27      32      22      14       5 

 Keine Kinder im HH...       185      25      31      19      22       2 
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WICHTIGE EINDRÜCKE IM NATIONALPARK KALKALPEN 
- Die Wildnis spüren 
 
2. Fortsetzung 
 
  

 n 

sehr 

wichtig 

eher 

schon 

wichtig 

eher 

weniger 

wichtig 

gar nicht 

wichtig 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      16      25      36      19       4 

  

 Männer...............       244      20      22      34      18       5 

 Frauen...............       261      13      27      37      20       3 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      15      18      39      22       6 

 30 bis 49 Jahre......       181      17      24      40      15       4 

 50 Jahre und älter...       209      17      29      30      21       3 

  

 Volks-, Hauptschule..       107       6      28      39      21       7 

 Weiterf. Schule o.M..       258      19      23      36      20       3 

 Matura, Uni..........       134      20      24      34      17       5 

  

 Berufstätig..........       301      19      26      36      15       4 

 Nicht berufstätig....       189      12      23      35      26       5 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      13      28      39      18       2 

 Leitende Ang. Beamte.        57      27      28      26      19       - 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      17      17      39      21       6 

 Selbständige, FB,LW..        69      11      27      34      16      12 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      21      20      37      17       4 

 Klein-, Mittelstädte.       156      12      31      34      19       5 

 Landeshauptstädte....        75      10      24      39      24       2 

  

 Linz.................        75      10      24      39      24       2 

 Mühlviertel..........       101      20      24      37      17       2 

 Innviertel...........       105      14      32      33      20       2 

 Traunviertel.........       133      16      28      36      14       5 

 Hausruckviertel......        91      20      13      33      24      10 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      17      25      33      22       4 

 2,3 Personen HH......       257      16      23      37      19       5 

 4 und mehr Personen..       105      17      28      35      16       4 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      18      25      36      16       6 

 Keine Kinder im HH...       185      14      24      38      20       3 
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WICHTIGE EINDRÜCKE IM NATIONALPARK KALKALPEN 
- Almen genießen 
 
4. Fortsetzung 
 
  

 n 

sehr 

wichtig 

eher 

schon 

wichtig 

eher 

weniger 

wichtig 

gar nicht 

wichtig 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505       6      17      31      40       5 

  

 Männer...............       244       7      18      23      45       7 

 Frauen...............       261       5      16      40      36       3 

  

 16 bis 29 Jahre......       115       8      13      26      46       7 

 30 bis 49 Jahre......       181       4      15      23      52       6 

 50 Jahre und älter...       209       7      21      41      27       3 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      10      16      41      25       8 

 Weiterf. Schule o.M..       258       4      16      30      47       3 

 Matura, Uni..........       134       6      20      27      42       6 

  

 Berufstätig..........       301       6      15      28      46       5 

 Nicht berufstätig....       189       7      20      40      28       5 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189       3      21      30      44       2 

 Leitende Ang. Beamte.        57       1      11      41      45       1 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156       8      16      31      37       8 

 Selbständige, FB,LW..        69       6      13      33      37      12 

  

 Land bis 5000 EW.....       234       6      18      28      43       5 

 Klein-, Mittelstädte.       156       4      15      36      39       6 

 Landeshauptstädte....        75       5      17      34      40       3 

  

 Linz.................        75       5      17      34      40       3 

 Mühlviertel..........       101       2      16      30      50       3 

 Innviertel...........       105       4      22      40      31       3 

 Traunviertel.........       133       8      17      29      38       8 

 Hausruckviertel......        91      10      12      24      45       9 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      10      23      33      30       4 

 2,3 Personen HH......       257       4      15      30      43       7 

 4 und mehr Personen..       105       5      13      32      47       3 

  

 Kind, Kinder im HH...       175       4      12      29      48       7 

 Keine Kinder im HH...       185       5      17      32      40       5 
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BEKANNTHEIT DES LUCHSBESTANDES IM NATIONALPARK KALKALPEN 
 
Frage 23: Der Luchs ist die größte heimische Katzenart und war früher in waldreichen Gebieten Oberösterreichs heimisch. Er 

wurde aber vor 150 Jahren bei uns ausgerottet. Im Nationalpark Kalkalpen leben Luchse , die aber wieder vom 
Aussterben bedroht sind, wen Sie keinen Nachwuchs haben. Haben Sie schon von diesen Luchsen im Nationalpark 
gehört oder nicht? 

 
  

 n 

habe 

schon 

davon 

gehört 

habe noch 

nicht 

davon 

gehört 

keine 

Angabe   

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      53      45       2 

  

 Männer...............       244      60      39       1 

 Frauen...............       261      47      50       2 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      43      56       1 

 30 bis 49 Jahre......       181      48      51       1 

 50 Jahre und älter...       209      64      34       2 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      60      34       6 

 Weiterf. Schule o.M..       258      52      47       1 

 Matura, Uni..........       134      51      49       - 

  

 Berufstätig..........       301      52      46       2 

 Nicht berufstätig....       189      54      44       2 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      58      41       1 

 Leitende Ang. Beamte.        57      52      48       - 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      51      45       4 

 Selbständige, FB,LW..        69      58      41       1 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      54      46       1 

 Klein-, Mittelstädte.       156      49      48       3 

 Landeshauptstädte....        75      60      39       1 

  

 Linz.................        75      60      39       1 

 Mühlviertel..........       101      48      50       2 

 Innviertel...........       105      54      46       - 

 Traunviertel.........       133      54      42       4 

 Hausruckviertel......        91      53      47       - 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      54      44       1 

 2,3 Personen HH......       257      56      42       2 

 4 und mehr Personen..       105      47      52       1 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      50      48       2 

 Keine Kinder im HH...       185      55      43       2 
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BEMÜHUNGEN DES NATIONALPARKS UM DEN FORTBESTAND DER LUCHSE 
 
Frage 24: Der Luchs ist die größte heimische Katzenart und war früher in waldreichen Gebieten Oberösterreichs heimisch. Er 

wurde aber vor 150 Jahren bei uns ausgerottet. Im Nationalpark Kalkalpen leben Luchse, die aber wieder vom 
Aussterben bedroht sind, wen Sie keinen Nachwuchs haben. Haben Sie schon von diesen Luchsen im Nationalpark 
gehört oder nicht? 

 
  

 n 

sehr 

positiv 

eher 

schon 

positiv 

eher 

negativ 

ganz 

negativ 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      59      30       4       0       7 

  

 Männer...............       244      56      32       5       0       7 

 Frauen...............       261      61      29       3       0       7 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      55      32       3       0       9 

 30 bis 49 Jahre......       181      61      32       1       -       6 

 50 Jahre und älter...       209      58      28       7       0       6 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      55      26      11       -       8 

 Weiterf. Schule o.M..       258      56      34       3       0       7 

 Matura, Uni..........       134      66      27       2       -       5 

  

 Berufstätig..........       301      60      29       2       0       8 

 Nicht berufstätig....       189      58      31       7       -       5 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      66      28       2       0       3 

 Leitende Ang. Beamte.        57      54      39       -       -       6 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      48      34       7       -      11 

 Selbständige, FB,LW..        69      60      24       8       -       9 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      56      33       5       -       6 

 Klein-, Mittelstädte.       156      60      30       3       -       7 

 Landeshauptstädte....        75      62      28       2       1       7 

  

 Linz.................        75      62      28       2       1       7 

 Mühlviertel..........       101      61      34       2       -       4 

 Innviertel...........       105      62      33       -       -       5 

 Traunviertel.........       133      48      36      12       -       5 

 Hausruckviertel......        91      66      17       2       -      15 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      54      37       5       0       3 

 2,3 Personen HH......       257      60      27       4       0       9 

 4 und mehr Personen..       105      62      29       4       -       6 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      67      21       4       -       8 

 Keine Kinder im HH...       185      55      33       4       0       8 
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UNTERSTÜTZUNG DER BEMÜHUNGEN RUND UM DEN LUCHS SEITENS DER JÄGER 
 
Frage 25: Sollten Ihrer Meinung nach die Jäger die Bemühungen des Nationalpark Kalkalpen unterstützen, dass es dort 

weiterhin Luchse gibt, oder eher nicht? 
 
 
  

 n 

Auf jeden 

Fall 

unter-

stützten 

eher 

schon 

unter-

stützen 

eher 

weniger 

unter-

stützen 

nicht 

unter-

stützen 

Weiß 

nicht 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      62      28       3       1       6 

  

 Männer...............       244      61      30       4       0       5 

 Frauen...............       261      63      27       3       1       6 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      58      33       1       1       7 

 30 bis 49 Jahre......       181      68      28       1       -       4 

 50 Jahre und älter...       209      60      26       6       1       6 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      58      26       9       -       7 

 Weiterf. Schule o.M..       258      61      30       2       1       5 

 Matura, Uni..........       134      68      26       1       -       5 

  

 Berufstätig..........       301      65      27       2       0       6 

 Nicht berufstätig....       189      59      29       5       1       6 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      69      26       2       0       3 

 Leitende Ang. Beamte.        57      63      35       2       -       - 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      53      35       3       1       7 

 Selbständige, FB,LW..        69      63      18       8       -      12 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      63      29       4       1       3 

 Klein-, Mittelstädte.       156      62      29       -       -       9 

 Landeshauptstädte....        75      63      26       4       1       6 

  

 Linz.................        75      63      26       4       1       6 

 Mühlviertel..........       101      68      27       2       -       4 

 Innviertel...........       105      72      27       -       -       1 

 Traunviertel.........       133      49      35       7       -      10 

 Hausruckviertel......        91      63      25       2       2       7 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      54      36       4       0       6 

 2,3 Personen HH......       257      63      27       3       1       6 

 4 und mehr Personen..       105      72      22       2       0       4 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      71      21       2       1       5 

 Keine Kinder im HH...       185      60      29       5       0       6 
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AUSWIRKUNGEN EINER GEGNERSCHAFT DER JÄGER AUF DEREN REPUTATION DER JÄGER 
 
Frage 26: Angenommen, die Jägerschaft stellt sich gegen die Sicherung des Weiterbestandes der Luchse im Nationalpark  

Kalkalpen. Wird das dem Ruf der Jäger bei der Bevölkerung eher schaden oder eher nützen? 
 
 
 
  

 n 

schadet 

dem Ruf 

der Jäger 

sehr 

schadet 

dem Ruf 

etwas 

nützt dem 

Ruf der 

Jäger 

etwas 

nützt dem 

Ruf der 

Jäger 

sehr 

Weiß 

nicht 

 

 

 

keine 

Angabe 

  

 OÖ. Bevölkerung .....       505      51      29       3       2       1      14 

  

 Männer...............       244      49      31       3       2       2      14 

 Frauen...............       261      53      28       3       2       1      13 

  

 16 bis 29 Jahre......       115      45      38       3       1       2      11 

 30 bis 49 Jahre......       181      53      30       0       3       1      12 

 50 Jahre und älter...       209      53      24       5       2       1      17 

  

 Volks-, Hauptschule..       107      49      24      10       3       2      12 

 Weiterf. Schule o.M..       258      51      28       1       3       1      15 

 Matura, Uni..........       134      53      33       1       -       0      12 

  

 Berufstätig..........       301      51      30       1       3       2      14 

 Nicht berufstätig....       189      51      29       6       1       0      13 

  

 Einfache Ang. Beamte.       189      56      28       1       3       1      11 

 Leitende Ang. Beamte.        57      58      33       -       -       1       8 

 Facharbeiter,sonst.Ar       156      41      34       5       1       2      17 

 Selbständige, FB,LW..        69      51      22       5       2       -      20 

  

 Land bis 5000 EW.....       234      43      34       3       3       1      17 

 Klein-, Mittelstädte.       156      62      22       2       1       -      13 

 Landeshauptstädte....        75      47      38       3       3       3       6 

  

 Linz.................        75      47      38       3       3       3       6 

 Mühlviertel..........       101      47      28       3       5       -      18 

 Innviertel...........       105      70      25       -       -       -       5 

 Traunviertel.........       133      42      32       7       3       1      15 

 Hausruckviertel......        91      50      25       -       -       2      24 

  

 HH-Größe: 1 Person...       142      51      26       4       3       1      15 

 2,3 Personen HH......       257      52      28       3       2       2      14 

 4 und mehr Personen..       105      50      37       0       1       -      11 

  

 Kind, Kinder im HH...       175      55      27       -       1       0      16 

 Keine Kinder im HH...       185      47      33       4       2       2      11 
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STRUKTUR DER BEFRAGTEN 
 

 n 

In 

Prozent 

  

 OÖ. Bevölkerung .....      505     100 

  

 Männer...............      244      48 

 Frauen...............      261      52 

  

 16 bis 29 Jahre......      115      23 

 30 bis 49 Jahre......      181      36 

 50 Jahre und älter...      209      41 

  

 Volks-, Hauptschule..      107      21 

 Weiterf. Schule o.M..      258      51 

 Matura, Uni..........      134      27 

  

 Berufstätig..........      301      60 

 Nicht berufstätig....      189      37 

  

 Einfache Ang. Beamte.      189      38 

 Leitende Ang. Beamte.       57      11 

 Facharbeiter,sonst.Ar      156      31 

 Selbständige, FB,LW..       69      14 

  

 Land bis 5000 EW.....      234      46 

 Klein-, Mittelstädte.      156      31 

 Landeshauptstädte....       75      15 

  

 Linz.................       75      15 

 Mühlviertel..........      101      20 

 Innviertel...........      105      21 

 Traunviertel.........      133      26 

 Hausruckviertel......       91      18 

  

 HH-Größe: 1 Person...      142      28 

 2,3 Personen HH......      257      51 

 4 und mehr Personen..      105      21 

  

 Kind, Kinder im HH...      175      35 

 Keine Kinder im HH...      185      37 


